

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

NOTAS DE LA ACTUALIDAD NACIONAL

LA PASADA CRISIS SUS CIRCUNSTANCIAS Y SUS DERIVACIONES

ALGUNOS ANTECEDENTES. LA INCORPORACION DE LAS DERECHAS A LA REPUBLICA. LA PARTICIPACION DE LA LLIGA. LO QUE HIZO LA LLIGA. EL PARLAMENTO DESAHUCIADO

Los hechos y circunstancias que acompañan a la crisis política que ha desembocado en el Gobierno electoral del señor Portela, y las mismas derivaciones que todavía ha de tener ese suceso político, obligan a no considerar la crisis como una más, como una de tantas. Son muchas las facetas, los aspectos singulares que tiene. En primer lugar, hay que buscar un antecedente en el que está el verdadero origen de todo lo ocurrido. Cuando la minoría radical de las Constituyentes se separó del rumbo que tomaban los demás partidos republicanos quedó iniciado el proceso que ahora ha tenido culminación histórica con la crisis que se acaba de sustanciar. La actitud que en aquellos momentos adoptó don Alejandro Lerroux tuvo como complemento la incorporación de las derechas a la República. El régimen tenía un sentido unilateral. Era la incia de tantos años de monarquía, en los cuales ser republicano equivalía a ser "de izquierdas". No podía ocurrir de otro modo. Y el signo izquierdista se apoderó del régimen. El señor Lerroux frenó, primero, aquellos impulsos y quitó brío a aquellas inclinaciones. Más tarde, hizo posible que la República tuviera un sector auténtico de derechas que no tenía por qué ser incompatible con un régimen de su existencia y su razón de ser en los principios democráticos.

Ahí! Pero ese grave pecado no se podía perdonar. Los del sentido unilateral tenían que evitar que el propósito se consumara hasta el final. Y nació una campaña tenaz, dura, implacable. Un día era la difamación que envolvía nombres y actuaciones; otro, el desbordamiento revolucionario. Y aterranando unos y otros métodos, se fue ganando terreno hasta llegar al momento actual. En la crisis pasada quedó desplazado el señor Lerroux que había atraído a la República a las derechas. En la crisis última, ha quedado desplazado el señor Gil Robles, caudillo destacado de esas derechas incorporadas al régimen. De que la noción del jefe radical, cuando procuró el acercamiento, era clara y era patriótica, son testimonios irrecusables la lealtad y el decoro con que las fuerzas de derecha han actuado dentro del régimen. Pero la hostilidad para el propósito era más fuerte. Y ha vencido. Las izquierdas dicen que este no es el Gobierno a que ellas aspiraban. Naturalmente. Lo ideal hubiera sido entregar el Poder a quienes no tienen apenas representación en la Cámara y que esos elementos hubiesen hecho las elecciones. Para consolidar la victoria que representa ese doble desplazamiento a que aludimos, lo mejor hubiese sido ir de frente a dar todo el Poder a las izquierdas. No ha sido así. Pero ya pueden darse por satisfechos. El primero de los objetivos está cumplido, logrado plenamente.

Y se da esta paradoja: El Gobierno se titula de centro-derecha. Pero los dos partidos que representan auténticamente el centro — los radicales — y la derecha — la CEDA — no tienen nada que ver con el Gobierno. Lo integran individualidades, muy respetables, muy competentes, sin duda, pero que no representan a esos partidos del centro y de la derecha y algunos miembros de otros grupos que han variado en pocas horas su posición y que han rotado un bloque que parecía inexpugnable. Hay que fijar bien, a este respecto, la actitud de la Lliga regionalista. No había participado en anteriores Gobiernos. Apoyaba unas veces y combatía otras, a los equipos ministeriales formados a base del bloque finiquito. En el último Gobierno, se dio participación a la Lliga. El bloque quedaba ensablado. Pero de hecho, lo que quedaba era herido de muerte. En la primera ocasión, ha sido la Lliga la que ha calado hondo en esa herida, hasta hacerla mortal. Desde la atalaya de don Francisco Cambó se ha fraguado el Gobierno en que han quedado fuera radicales y cedistas. La fórmula no podía ser más hábil: "Con que se invite a la CEDA en forma adecuada, es bastante". A los radicales no había ni por qué invitarlos. Y así se ha formado un Gobierno transitorio, sin apoyo en las Cortes y del que quedan eliminados los dos partidos de representación más numerosa en ellas. ¿Cómo puede titularse de concordia y de paz civil, un Gobierno en el que faltan las representaciones más señaladas de la última manifestación, limpia-

mente expresada, de la voluntad nacional? Otra faceta. Se ha dado el golpe de muerte a las Cortes. Y se ha dado ese golpe sin haber ensayado en ellas el Gobierno que imponía la propia composición del Parlamento. La CEDA tuvo, al llegar el triunfo electoral de 1933 dos caminos: el de arremeter contra todos los Gobiernos que se fuesen formando, el de derribar todos los ministerios que pasasen por el banco azul y hacer, de ese modo, ingobernables las Cortes o el de apoyar a los Gobiernos — con desinterés notorio, sin puestos ni participaciones — en los primeros momentos y colaborar en ellos después. Y escogió el segundo camino. El primero sería fatal. Unas Cortes recién elegidas no hubieran podido vivir. Se habría hecho necesario acudir de nuevo a la consulta de la opinión. ¿En qué condiciones? No hace falta describirlo. En las más duras, en las más dramáticas que se pueda suponer. La incapacidad de la Cámara elegida hubiese impedido al Gobierno de las inmediatas elecciones a procurar, a forzar, una Cámara distinta. Y la lucha hubiera sido terrible. Pero, además, se hubiera producido otro daño inmensurable a la República. Las fuerzas de derechas no cabían ya en ella. El generoso intento del jefe radical habría quedado malogrado. Y la CEDA siguió el segundo de los dos caminos que se presentaban ante su vista. ¿Cómo? A costa de dejar hecho girones su popularidad, de desacreditarse ante sus propias masas, porque las transigencias y los sacrificios que era inevitable realizar y que se han venido realizando a lo largo de dos años — desgastarían, anularían prestigio y arraigo en el país. El primer camino hubiese sido brillante, espectacular. El segundo era molesto, espantoso, poco fructífero. Pero hacía más beneficio a España. Y se cogió la senda desagradable.

Cuando ha llegado el momento de estimar esos sacrificios y de premiar esa lealtad, se ha preferido volver la espalda a quienes tanto hicieron por conservar el régimen y por convertirlo en ámbito de habitabilidad para todos. Si esas fuerzas apoyaron a los primeros Gobiernos y participaron en los siguientes, si estaban franca y lealmente en la República, si, además, tenían en las Cortes la máxima representación, la más auténtica posibilidad, ¿por qué negarles el derecho y el deber de gobernar? Se les ha negado, al cabo. Y se les ha negado, al mismo tiempo, a quienes hicieron el milagro de enrolar a esas fuerzas en la República. Quedaba mucha legislación por hacer cuando ha cegado esta crisis y se ha desahuciado al Parlamento. Y se ofrecía hacerla. Con medios indiscutibles. No se ha querido. Pero eso es cosa de tratarlo aparte. Son muy interesantes, de enorme transcendencia, las derivaciones a que se va a llegar con la determinación eliminatória. En otro artículo veremos lo que hubiera podido hacerse de seguir unos meses en las Cortes, con el instrumento adecuado que de ellas se desprendería y lo que va a quedar por hacer — con daño evidente para España — por haberlas matado prematuramente.

Francisco Casares (Prohibida la reproducción)

PARA Gabanes y Pellizas EL METRO. Para gabanes de niño EL METRO. Para jerseys de todas clases EL METRO. Para cortes de traje para caballero EL METRO. Para trajes hechos EL METRO. Para artículos propios para regalos de Pascuas y Reyes EL METRO. Para paños de cama buenos y baratos EL METRO. Para gamuzas de abrigos de señoras y señoritas EL METRO. Para telas preciosas de vestidos y batas EL METRO. Para infinidad de artículos rebajados de precio EL METRO. Para liquidación de retales de pañería y de todas clases de telas EL METRO. En sus tres sucursales también pueden comprar con estas grandes VENTAJAS. Impresos comerciales y para espectáculos. Material ultramoderno en la IMP. LA VERDAD.

DE LA PROVINCIA

Un fresco El vecino de Aguilar Antonio Igaño Baena, denunció ante la Guardia civil de agnol puesto, que al pasar por el sitio conocido por la "Sierresuela" le salió al paso un desconocido, armado de una pistola y le arrebató una caballería y 14 pesetas que llevaba para efectuar unos encargos de su patrono. La benemérita practicó gestiones y como sospechaba que la denuncia fuera falsa, sometió al sujeto de referencia a un hábil interrogatorio. Antonio confesó que se había gastado el dinero en vino y para justificarse ideó fingir un atraco. El "fresco" fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Un pequeño incendio Comunican de Alcaracejos que en un panadería propiedad de José Benítez Fernández, se declaró un incendio casual, que destruyó tres metros de techumbre de un cobertizo y varios haces de monte. Los daños se calculan en 100 pesetas.

AVISO

La "Compañía "SOPWITH", sociedad mercantil anónima española, con domicilio en Linares (Jaén), dueña del 55 por 100 de la concesión minera "María Amelia" número 6.316, de plomo, enclavada en el término municipal de Villanueva del Duque (Córdoba), e inscrita en el Registro de la Propiedad de Pozoblanco, hace público para general conocimiento y particular de quien resulte ser dueño del 45 por 100 restante que está decidida a provocar la caducidad de tal concesión mediante abandono de la misma y desconociendo quien o quienes sean los dueños del referido 45 por 100 y sus residencias y domicilios, publica este aviso en los periódicos oficiales "Gaceta de Madrid" y "Boletín Oficial" de la provincia de Córdoba, al objeto de que por tal medio de difusión hacer saber a aquellos su referida decisión, y para que puedan si les conviene entenderse directamente con la Hacienda para toda suerte de gastos y tributos, e incluso para que si lo desean, se subroguen en la totalidad de tal concesión a lo que está dispuesta esta Compañía; y en previsión también de toda responsabilidad administrativa y civil por este orden. Linares (Jaén) a 16 de Diciembre de 1935.—Compañía Sopwith, S. A.—P. P. R. Dinant. R. Payá.

TRIBUNALES

Causas ingresadas En la Sala primera de esta Audiencia han ingresado las siguientes causas: Del Juzgado de la Izquierda de Córdoba, por lesiones, contra Antonio García Mata. Del mismo Juzgado, por estafa, contra José Roldán Nieto. Y del Juzgado de Castro del Rio, por lesiones, contra José Muriel Muñoz. En la Sala segunda ha ingresado una causa procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, por allanamiento de morada, contra Indalecio Mata Delgado.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Ayer, en las primeras horas de la mañana, ocurrió un accidente automovilista en las proximidades de Montilla. El coche de la Compañía Alsina Graell, que realiza el servicio de viajeros de Lucena a Córdoba, al efectuar un viraje para no chocar con una camioneta que marchaba en dirección contraria, volcó sobre la cuneta, resultando lesionados varios ocupantes del vehículo. Uno de ellos llamado Manuel Herrero Gaiteiro, de 33 años de edad, fué asistido en la Casa de Socorro de esta capital de una herida contusa, leve, y contusiones en el hombro derecho. Los demás no recibieron asistencia facultativa por carecer de importancia las lesiones que sufrían.

Aviso a los necesitados

El día 24 del mes actual se hará un reparto de pan desde las dos de la tarde, donado por la señora doña Purificación Sendra Rojas, viuda de Alcántara, en la calle Benito Pérez Galdós, número 6.

MADRID AL DIA

TIMITOS Y OTRAS SANDECES

No vamos a enfrascarnos en una humilde y corta croniquilla como es en las discusiones acerca de la llamada psicología de las multitudes porque ello excedería de mucho, a la capacidad del cronista y quizá a la paciencia del lector; pero es indudable que los pueblos tienen un alma, el mismo que los individuos y sobre todo, que esa alma es susceptible (y esto ya es más curioso) de los mismos defectos, vicios, aberraciones y alucinaciones que el alma individual. ¿Quién duda que hay pueblos serios, concisos, solemnes y otros informales, verbosos y dicharacheros? ¿Quién no ha notado que hay pueblos en los que predomina el sentido utilitario y mercantil y otros en que lo que priva es el sentido soñador y lírico? Esto, en lo que pudiéramos llamar características normales o saludables. En las características de tipo moroso, también se dan las mismas diferencias antitéticas. Seremos más prudentes y discretos absteniéndonos de señalar a más pueblos que al de Madrid, que tantas virtudes tiene por otra parte. Madrid tiene dos o tres de estas manifestaciones morbosas. Señalamos de pasada y a título de ejemplo la enfermedad endémica del "timito", la "palabreja" o frase, generalmente estúpida de solemnidad que saliendo del capricho de cualquier idiota redomado va después rebolando de boca en boca. Decíamos enfermedad endémica, y lo es, porque en efecto parece que está en el ambiente; pero ¡caray! también es epidémica; porque hay que ver la velocidad y virulencia con que se propaga llegando a infectar a políticos, catedráticos, hombres graves y sesudos y a la seriedad irresponsable. Prensa. "Timitos" de estos, a cual más idiotas, ha habido muchos en Madrid y para que las nuevas generaciones adopten medidas profilácticas contra ese terrible mal que además de dañino es vergonzoso —por lo ridículo— vamos a citar unos cuantos de pasada: ¡ahí va la mosca, ciego! ¡Pa chasco! ¡Por si las moscas! ¡Que le crees tu eso! "¡Pero venga, hombre, pero venga!" ¡Y de la niña qué...? O bien tomando a chacota una de las tragedias más impresionantes, la de aquellas pobres niñas desaparecidas, sabe Dios en qué circunstancias y que dió lugar a la odiosa "fraseja": ¡Hábeme usted de las niñas desaparecidas para acá! Otras muchas sandecas de este tipo se han popularizado bajo la forma de palabras y exclamaciones a cual más antipática como las elogiosas de ¡Bestial! ¡Brutal!, que "gajamente" se aplicaban incluso para designar señoras o señoritas. O aquello de intercalar en una conversación normal y aparentemente seria afirmaciones extravagantes como la de "¡Es impenable!". Con carácter menos odioso, pero no menos sandio suele ponderarse algo diciendo "¡Es una cosa grande!" Otros repiten también como una metilílla: "¡Fantástico, es algo fantástico, es una cosa fantástica!" (Y demuestran muy poca fantasía).

Pero donde culminan la idiotéz y el contagio es en esa palabra síntesis de la superficialidad e incontinencia que se intercala abusivamente en la conversación: "¡Verdad?" "¿Por qué tal cosa y tal otra "verdad"? "¿Por qué esto y lo demás allá "verdad"? De la "chistomanía chabacana y alguna que otra aberración por el estilo, hablaremos otro día. Juan de Roca.

ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Anuncio de concurso

Cuerpo de Seguridad de Córdoba. Oficina de vestuario. El día 15 de Enero próximo, a las diez horas se celebrará concurso de industriales en la Oficina del Cuerpo de Seguridad de esta capital, sita en la calle Gran Capitán, número 18, para contratar el servicio de provisión de prendas de uniforme, que por tiempo ilimitado puedan necesitarse para los individuos del mismo en la provincia de Córdoba. El pliego de condiciones y modelo de proposición y tipos que han de servir de base para la contratación de dichos servicios se hayan de manifestar en la oficina antes citada, a disposición de los que los soliciten, todos los días laborables de diez a trece.

Por telégrafo y teléfono Información de la tarde

EL JEFE DEL GOBIERNO SE MUESTRA MUY SATISFECHO DE LA REACCION QUE SE HA OPERADO EN LA BOLSA. EL MINISTRO DE AGRICULTURA ESTA DISPUESTO A QUE SE MOVILICE LA ENORME MASA DE CIEN MILLONES DE PESETAS PARA LA APLICACION DE LA REFORMA AGRARIA. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA INAUGURO LA PRIMERA EXPOSICION DEL LIBRO INFANTIL

Madrid

Audiencia presidencial El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a los exministros señores Benaya e Iranzo y a los diputados señores Rodríguez Vera, Echeguren, Pascual Cordero, Rubio Ohavarrí, Recasens Siches, García Bravo Ferrer, Salgado, López Vare'a, Fontaina y Casas.

Inauguración de la Primera Exposición del Libro Infantil Esta mañana el presidente de la República, acompañado del ministro de Instrucción Pública, del secretario general de la Presidencia, del director general de Seguridad y del jefe de su Cuarto Militar, inauguró la Primera Exposición del Libro Infantil instalada en uno de los salones del Círculo de Bellas Artes. En ella se exponen 2.500 libros de dicados a los niños por 34 casas editoras. Se ha acordado celebrar distintas fiestas dedicadas a los cuentistas infantiles Antonio Robles, Bartolozzi, Magda, Donato y Fortuny.

El jefe del Gobierno se muestra satisfecho de la reacción que se ha operado en la Bolsa El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita del ministro de la Hacienda que le pidió permiso para ausentarse el domingo de Madrid. También le visitó don Pedro Rico, para pedirle la reposición del Ayuntamiento de Madrid y de los demás municipios españoles que fueron despojados sin formación de expediente alguno.

Así mismo recibió la visita del diputado de las Constituyentes señor Aldasoro, que le expuso la situación anómala en que se encuentran varios presos a quienes se les concedió la prisión atenuada y han vuelto a ingresar en la cárcel. Cerca de las dos de la tarde el señor Portela recibió a los periodistas y les manifestó que a más de aquellas visitas, había recibido al embajador de Francia, a una Comisión de

Manifestaciones del ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, al recibir esta tarde a los periodistas, les expresó su satisfacción por haber quedado ultimado el tratado comercial franco-español con grandes ventajas para nuestros exportadores, especialmente para los de Valencia.

El convenio ha sido suscrito con carácter provisional y mañana lo será oficialmente por ambos países y simultáneamente se publicarán las oportunas notas en París y Madrid. También el señor Chapaprieta expresó su satisfacción por la reacción que en la Bolsa se ha operado en los valores públicos.

Respecto a la prórroga del presupuesto, insistió el ministro en que se hará por decreto, a cuyo efecto ya tiene redactado el oportuno preámbulo.

Para la firma del tratado franco español En el gabinete de Prensa del ministerio de Estado, manifestaron esta tarde a los periodistas que mañana a las siete será formalizado el tratado comercial francoespañol, a cuyo efecto llegarán a Madrid, por la mañana, el ministro francés de Economía y el embajador de España en París señor Cárdenas.

TIENDA OPTICO PLAZA DE LA REPUBLICA

El ministro de Agricultura quiere dar gran impulso a la aplicación de la Reforma Agraria

El ministro de Agricultura, señor de Pablo Blanco, manifestó hoy a los periodistas que había presidido el Consejo ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria. Después de saludar a los vocales —agregó el ministro— les expuse mi deseo de que la Reforma Agraria se aplique intensamente, a cuyo efecto en el plazo más breve, se debe estudiar la forma de movilizar la enorme masa de 100 millones de pesetas, que el año próximo será de 150.

Si la Reforma Agraria fracasa, será por ellos y no por falta de disposición en el ministro, que está decidido a resolver de una vez este problema. Estoy seguro del deseo que en ese sentido anima a los técnicos, los cuales, si la obra no se ha desarrollado antes, no ha sido por falta de capacidad, sino por otras razones.

Me ocupo ahora del estudio de un proyecto para normalizar el mercado del trigo. —¿Se ha nombrado ya el comisario del Trigo? —No; ese nombramiento está pendiente de un estudio que estoy haciendo para comprobar si es necesario aquel organismo.

He recibido numerosas protestas de los comerciantes e industriales de Córdoba, contra el alcalde y el Ayuntamiento, por la imposición de unos tributos que aquellos estiman lesivos. Yo me he limitado a trasladar las protestas al ministro de la Gobernación.

Confitería "La Perla"

GONDOMAR, 5. TELEFONO 1038 GRAN SURTIDO EN ARTICULOS PARA NAVIDAD Mantecado familiar, kilo, 2'50 Mantecado Viena, kilo 3'75 Mantecado ajojolí, kilo 3'75 Mantecado doble, avellana, kilo 4'50 Mantecado Manchego, kilo 6'00 Rosquitos de vino, kilo 5'00 Alfajores almendra, kilo 6'00 Alfajores competidor, kilo 4'00 Rosquitos de vino, docena 2'00 Rosquitos aguardiente, docena 2'00 Mantecado Manchego, docena 2'00 Pestinos, docena 2'00 Tortillita de Lucena, docena 1'20 Cajas de Mazapan, especialidad de esta casa, a 6 pesetas kilo Gran surtido en artículos para regalos. Vinos. Licores. Champang de las mejores marcas.

CASA ULTRA-RADIO Alfredo Alonso y C. S. L. Alumbrado para fincas de campo CONCEPCION, 31 (Córdoba)

La Constructora Nacional que le pidió el pronto despacho de varios expedientes de trabajo en las factorías y al diputado señor Marichal que fué a expresarle su adhesión. Habrán ustedes visto —agregó el señor Portela— que la Bolsa ha experimentado un alza considerable y quiero destacar el caso, para conocimiento del país. Estoy muy satisfecho de esa elevación, porque determinados elementos procuraban por todos los medios, producir alarma en el mercado bursátil. Precisamente ayer lei en una revista de aquellos elementos en la que se ponía de manifiesto el derrumbamiento vertical de los valores bursátiles, justificándolo en haber bajado la Deuda unos centimos. No quise que interviniera la censura porque esperaba la reacción que se ha producido y que dejara a cada uno en el lugar que le corresponde. La reunión que tenía anunciada para esta tarde con los jefes políticos de los grupos que integran el Gobierno, la he aplazado para mañana a causa del mucho trabajo que pesa sobre mí.

Córdoba Automovilista Director: Francisco Quesada Matrículas de automóviles y camiones. Conductores. Servicios públicos. Transferencias de dominio. Estadísticas. Reclamaciones. Defensa de los intereses de los automovilistas. Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1000

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEL CINEMA

HOY SABADO 21 DE DICIEMBRE
A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—GRAN ACONTECIMIENTO! DESTACADO ESTRENO del film "Paramount", de gran éxito, EN ESPAÑOL, titulado SUENA EL CLARIN, interpretado por el famoso actor GEORGE RAFT, la guapísima estrella FRANCES DRAKE y el veterano y popular ADOLFO MENJOU.—De complemento, ESTRENO de la graciosísima comedia de PAMPLINAS, MARINERO DE AGUA DULCE.
Butaca, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.
Mañana domingo, a las cuatro.—TARZAN DE LAS FIERAS, por El Hombre León.—A las 6'30, 8'30 y 10'30.—SUENA EL CLARIN.—Se expenden localidades desde hoy.
Pronto: LA VERBENA DE LA PALOMA.—La immortalización de la música de Bretón.—La gracia chispeante del ingenio español.—El más grande film realizado por PEROJO, del que son principales protagonistas MIGUEL LIGERO, RAQUEL RODRIGO, CHARITO LEONIS, ROBERTO REY, SELICA PEREZ CARPIO Y DOLORES CORTES.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy sábado a las 6'30 y 10'30.—GRAN PROGRAMA PARAMOUNT DE ESTRENO.—Primero: RAY VENTURA Y SU ORQUESTA, comedia musical.—Segundo: EL CLUB DE MEDIA NOCHE, en español.—Butaca, 2'00.—Grada, 0'30.—Mañana a las cuatro.—Primero: AL POLO SUR O REVENTAR, dibujo.—Segundo: EL BANDOLERO DE TEXAS, americana, por Tom Mix.—Tercero: ESTAS MUY GORDA MUCHACHA, dibujo.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—En esta función se regalará una preciosa fotografía de la producción americana, EL HURACAN EXPRES, que se estrena el próximo día 25 (primer día de Pascua).—A las 6'30 8'30 y 10'30, EL CLUB DE MEDIA NOCHE.—El miércoles 25, LA HIJA DE JUAN SIMON, producción nacional de estreno por ANGELLILLO.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS

Hoy sábado alas seis y media tarde y diez y media de la noche
LOS REYES DE LA RISA STAN LAUREY Y HOLIVER HARDY EN
HABIA UNA VEZ DOS HEROES
(Habla en español)
Muy pronto: LAS CRUZADAS

DE INTERES PARA LOS GANADEROS

El director del Instituto de Biología Animal, nos ruega la publicación de la siguiente nota:
Este Instituto en su deseo constante de contribuir con cuantos medios tiene a su alcance, a la resolución de los problemas pecuarios y con el fin de facilitar a los ganaderos datos precisos para el mejor desarrollo de sus explotaciones, tiene montado un servicio destinado a diagnosticar rápidamente el estado de preñez en las hembras domésticas, que puede ser utilizado ya durante el primer mes de la gestación. A este fin bastará que cualquier ganadero remita directamente a este Centro, calle de Embajadores, número 68, Madrid. (5), una muestra de orina de la hembra de cuyo estado de gestación quiera cerciorarse, para que en plazo muy corto, se le remita el oportuno informe, que como todos los evacuados por este establecimiento es completamente gratuito.
Para evitar retrasos en los envíos, estos deberán hacerse en mano o con portes a domicilio.
La cantidad de orina necesaria para este diagnóstico será cuando se trate de vacas, de un cuarto de litro aproximadamente y para yeguas y burras la mitad de esta cantidad. En todos los casos la orina deberá remitirse sin añadirle ninguna substancia conservadora y a ser posible recogida en las primeras horas de la mañana.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba
Nacimientos.—Alvaro Toledo Gutiérrez y Francisco Rodríguez Anta.
Defunciones.—Antonio Ferrezuelo Jaén, de cinco meses, José Ferrezuelo Jaén, de cinco meses, Trinidad Blanco de la Cruz, de 3 años y Pablo Llamas Puig, de 89.
Matrimonios.—Rafael Ramírez Merino con Rafaela Adriana Sánchez Cuesta y Enrique Ramos Bermúdez con María Antonia Hernández Marzo.
Juzgado municipal del distrito de la Izquierda
Nacimientos.—Rafael Guardia Sánchez y Josefa Rodríguez Velasco.
Defunciones.—Consolación Velasco Gómez, de 16 años.

TALLERES MECANICOS FORD A. BAENA VENZALÁ - PLAZA ESPAÑA, N.º 3



El vigor y pujanza del antiguo gladiador puede adquirirse con el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Si usted carece de apetito y siente envejecimiento prematuro, tome este energético reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina para combatir con éxito seguro:
INAPETENCIA NEURASTENIA DESNUTRICION AGOTAMIENTO
Puede tomarlo en todas las épocas del año, pues es inalterable.
No se vende a granel.
LAXANTE SALUD
El más suave y eficaz contra estreñimiento y bilis.
Grageas en cajitas. Pídale en farmacias.

Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

HOY EN WASHINGTON

SANCIONES INCUMPLIDAS
Con la guerra de Abisinia han llegado los comentarios de si las sanciones impuestas por la Liga de las Naciones se cumplirán o no por los Estados Unidos. Esto comentan y dicen los que saben que Norte América no pertenece a la Liga y por consiguiente no está obligada a respetar el pacto firmado.
La opinión cree que las sanciones de guerra no se cumplirán cuando precisamente los mercados son los que se buscan con todo afán y por conveniencia de Ginebra se buscan inconvenientes de impedir el comercio a toda costa. El importe de las sanciones cae totalmente sobre artículos o materias que son primera materia o indispensables para usar las armas de guerra, en los que Estados Unidos tiene almacenado un gran "stock", por varios millones de dólares, que con motivo de la prohibición a causa de las sanciones de guerra, no podrá exportar, paralizan do su tráfico por un lapso de tiempo que los acontecimientos están encargados de señalar.
Los espíritus suspicaces creen adivinar en esto de las sanciones criterio determinado por parte de la Liga que dirigida por Inglaterra trata de aniquilar a Norte América. Porque pensar que solo la Liga había de ser la que había de tener en sus manos el comercio de la nación norteamericana, es un error gravísimo.
Lo que se nota sin gran esfuerzo, es que si la Liga edhase todo el peso de la mayoría de las naciones signatarias del pacto en el aspecto económico y financiero sobre una nación determinada, llegaría fácilmente a la destrucción y hasta posiblemente a su desaparición.
La Liga de las Naciones, no puede ser árbitro del mundo... Esto es lo que se dice, actualmente en los Círculos políticos y diplomáticos de los Estados Unidos, preguntándose todos de donde ha salido este poder, que parece invencible.
Norte América, únicamente será la que se oponga al poder de la Liga, cuyos resultados no pueden decirse pero se puede decir por adelantado que serán catastróficos. Así pues, puede asegurarse que si la guerra mundial tuvo su origen en el crimen de Sarajevo la futura guerra tendrá por motivo las sanciones impuestas por la Liga de las Naciones.
Pueden considerarse incumplidas las sanciones de guerra impuestas por la Liga de las Naciones a Norte América por imposibilidad de hacer las efectivas.
No parece sino que la Liga de las Naciones pretenda la paz del mundo, sino la guerra de todos!
Las sanciones no se pueden cumplir, pues es lo mismo que hundir la economía y las finanzas de la nación norteamericana.
Esperemos a que las elecciones traigan un cambio de política suficiente para convertir en beneficioso el porvenir incierto que se avecina.
Que el acierto presida la dirección del nuevo presidente, por que otra copia de la gran guerra es la calamidad mayor que podría caerle a la humanidad.
Dios no ciegue a la poderosa Inglaterra en cuyas manos está más que en las de la Liga el presente conflicto italoabisinio.
Julio Izaguirre Esteban (Agencia Internacional Arco).

ENSEÑANZA NACIONAL
Documentos
La Dirección general reclama documentos para el expediente de clasificación de la maestra doña Josefa Mazo.
Título
En la Sección Administrativa de Córdoba se ha recibido el título de practicante de doña Isidora Martínez González y de licenciado en Filosofía y Letras a favor de don Bernardo Ruiz Lázaro.
NOTAS DE SOCIEDAD
Ha marchado a Madrid en uso de permiso, con objeto de pasar las Navidades con sus padres, el funcionario del Gobierno civil de Córdoba don José Jiménez Crisóstomo.
—Ha regresado de Madrid el presidente de la Diputación don Pablo Troyano Moraga.
—Llegó de Madrid el doctor don Juan Barbudo Ortiz.

EL VIGOR Y PUJANZA DEL ANTIGUO GLADIADOR PUEDE ADQUIRIRSE CON EL FAMOSO JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE
Romero, núm. 10. Teléfono 2577

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES
AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")
Clemente Vacas Morales
SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1523. CORDOBA

GACETILLAS

El festival a beneficio de la Cabalgata de los Reyes Magos
Anoche, según estaba anunciado, se verificó en el Cine Góngora un festival con el fin de recaudar fondos para la Cabalgata de los Reyes Magos, asistiendo numeroso público.
Una Compañía de aficionados representó la aplaudida obra en tres actos de Quintero y Guillén "La Luz"
Los improvisados artistas cumplieron su cometido con el mayor acierto y a la terminación de cada acto el auditorio premió su labor con nutridas alvas de aplausos.
Conferencia pedagógica
Hoy, a las seis de la noche, se verificará en el Círculo de la Amistad, la segunda conferencia pedagógica del ciclo organizado por la Asociación de Maestros Españoles, sección de Córdoba.
La disertación estará a cargo del inspector jefe de Jaén don Agustín Serrano de Haro, que desarrollará el tema "Realidades de la Escuela española".
Almanaque
Don Juan Herrera Martín, representante en Córdoba de la casa Sáenz Torres, de Lubrificantes, domiciliada en Sevilla, González Cuadrado, números 8 y 10, nos ha enviado un almanaque de propaganda de aquella.
Quedamos muy agradecidos por el obsequio.
Arrollado por una camioneta
Ayer, en la Plaza de Colón, fué arrollado por una camioneta José Yergo Quesada, de 37 años de edad, resultando con contusiones leves en el pecho y en el brazo izquierdo, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.
Regalos para Reyes
En casa Tienda encontrará relojes de pulsera para niños al precio de un juguete.
Plaza de la República
Efectos del vino
Una pareja de guardias de Asalto detuvo ayer a Ramón Gutiérrez Solano, que en estado de embriaguez se movió de los agentes de la autoridad y promovió un fuerte escándalo. Sustracción de un reloj despertador
En la Comisaría de Vigilancia ha formulado una denuncia José Pineda Sánchez, manifestando que en su domicilio, casa sin número de la calle del Amparo, penetró una mujer y se llevó un reloj despertador que valora en diez pesetas.
Profesión religiosa
El día 23 del corriente, en el Monasterio de Monjas Jerónimas de Santa María, a las nueve de la mañana, emitirá sus votos la novicia Sor María Inmaculada Moreno García.
Recibirá sus votos el M. R. P. Mariano García Murillo, Prior de la Comunidad de Padres Carmelitas del Convento de la Puerta Nueva de esta capital y actuarán de padrinos los señores don Francisco Herrero García y su esposa doña María Flora Prado.

AMENAZAS DE MUERTE
Rafaela Moreno Sánchez denunció en la Comisaría de Vigilancia a Rafael Borrego Serrano, porque además de maltratarla de obra la amenazó de muerte con un cuchillo.
Momentos después de efectuar Rafaela la denuncia una pareja de guardias de Seguridad detuvo a Rafael Borrego, quedando a disposición del Juzgado correspondiente.
Excursión
Las Muchachas Guías cordobesas, efectuarán el próximo domingo una excursión al lugar llamado "Arroyo de las flores".
Se reunirán en su domicilio social, Muñices, 8, a las ocho y media de la mañana, a las nueve oírán misa en la parroquia de San Andrés y seguidamente marcharán al lugar indicado.
El regreso se efectuará a las cuatro y media; comida individual.
Nota: Si el sábado por la noche lloviera, no se efectuará la excursión.
La jefe local

Los exploradores
Los exploradores realizarán mañana una excursión al lugar denominado "Llanos de Miraharta".
Se reunirán en su domicilio social (Torre de la Mahuerta), a las ocho de la mañana, para hacer la salida a las ocho y media en punto.
La comida será colectiva preparada por la patrulla de la Cebra.
El regreso se hará a las cinco de la tarde.
[Nota: En caso de lluvia, en la tarde del sábado o en la mañana del domingo, quedará suspendida la excursión.]
El comisario
El reparto de la correspondencia
En nuestro número del jueves formulamos una queja acerca de ciertas anomalías que habíamos notado en el reparto de la correspondencia procedente de Madrid. La deficiencia que señalábamos no es imputable a los carteros de Córdoba que realizan el servicio con toda regularidad, sino que se debe, según nos ha manifestado una persona solvente afectada a esta Administración de Correos, a que las cartas permanecen más tiempo del necesario en la estación en que se depositan.
Concretamente hemos de decir que nuestra denuncia se refería a pliegos dirigidos al apartado de Correos del DIARIO que en vez de llegar a Córdoba en el expreso se reciben algunos días en el correo y a veces con veinticuatro horas de retraso lo que nos ocasiona grandes trastornos.
Esperamos que conociendo ya el origen de lo que ocurre se tomen por quien corresponda las medidas oportunas para subsanar la falta.

ELIZABETH ARDEN NO PROMETE MILAGROS, pero...

SI SABE COMO CONVERTIR UN CUTIS DESCUIDADO, EN UN ROSTRO RADIANTE DE BELLEZA
No desperdicie usted esta excelente oportunidad de consultar en nuestra perfumería, con la Delegada Personal de Elizabeth Arden, que se encontrará en esta, desde el 20 hasta el 23 del actual.
Dicha Delegada tendrá mucho gusto en estudiar su caso, y en consulta privada, preparar, sin compromiso para usted, el plan especial necesario para que tenga usted un cutis limpio, suave y juvenil. Pida hora para su consulta, al teléfono núm. 1165
PERFUMERIA YAKUMA
Málaga, 2.
Unica casa autorizada para la venta de los productos Elizabeth Arden en Córdoba

PARA REYES
Almacenes SANCHEZ
Presentan magníficos JUGUETES desde 0'95 en adelante

TALLERES MECANICOS FORD A. BAENA VENZALÁ - PLAZA ESPAÑA, N.º 3

¡SEÑORA! LA CASA ORTEGA
ULTRAMARINOS FINOS
Le ofrece a usted para las próximas Pascuas un variado y extenso surtido a precios que no admiten competencia.
VISITELA Y SE CONVENCERA
DUQUE DE HORNACHUELOS, 14. TELEFONO NUMERO 2638

GONGORA
Empresa F. Ramos Teléfono 2-1-6-5
HOY SABADO
LOS REYES DE LA RISA STAN LAUREL Y OLIVER HARDY en HABIA UNA VEZ DOS HEROES
(hablada en español)
La película más cómica del año
MUY PRONTO: Las Cruzadas
(en español)
EL ESPECTACULO GIGANTE DE 1935

Religiosa fallecida
Ha dejado de existir en esta capital la virtuosa religiosa Sor María Faustina Doñamaria, que prestaba servicio en el Hospital de Agudos.
Enviamos nuestro sentido pésame a la Comunidad de Hijas de María, a la que pertenecía la finada.
Incorporación al Colegio de Abogados
Se ha incorporado al Colegio de Abogados de Córdoba don Joaquín Villalonga Munar.
Banda de música
La banda municipal de música dará un concierto mañana de once y media a una y media, en el Paseo de la Victoria, ejecutando las siguientes obras:
"Toledo", marcha, Pedro Gámez; "Goyescas"; intermedio, Granados; "Katiuska", segunda selección, Sorozábal; "Amanecer granadino", Arquelladas; "Agua, aguardiente y azucarillos", fantasía, Chueca; "Rosio", canción, Quiroga.

TRIAVENA
Es un alimento a base de harinas destrozadas de diversos cereales; complemento de la alimentación del niño a partir del séptimo mes, y alimento de fuerza en la época del destete. Insuperable para el adulto que requiere una eficaz sobrealimentación fácil de digerir.
Preparado en "Los Laboratorios Docta". De venta en las principales farmacias. Depositario: Don José Caballero. Córdoba

Canas
Una fricción diaria de la incomparable agua de toalear
La Flor de Oro
hacará para que al poco tiempo su cabello canoso recobre exactamente su color natural. Es inodora, higiénica, evita la caivida, entretiene la cabeza y es de uso muy agradable.
Se vende en todas las perfumerías de España

TALLERES MECANICOS FORD A. BAENA VENZALÁ - PLAZA ESPAÑA, N.º 3

¡SEÑORA! LA CASA ORTEGA
ULTRAMARINOS FINOS
Le ofrece a usted para las próximas Pascuas un variado y extenso surtido a precios que no admiten competencia.
VISITELA Y SE CONVENCERA
DUQUE DE HORNACHUELOS, 14. TELEFONO NUMERO 2638

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

Los mandos militares

Ayer por la tarde el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra visitaron al presidente de la República en su domicilio particular.

Parece que trataron de la combinación de mandos militares.

El ministro de Agricultura conferenció con el señor Martínez de Velasco.

El señor de Pablo Blanco estuvo en el domicilio del ministro de Estado celebrando con éste una extensa conferencia.

Al salir el ministro de Agricultura le preguntaron los periodistas si habían tratado de las elecciones y el señor de Pablo Blanco se limitó a contestar:

—Si, de las elecciones y de otras muchas cosas.

El señor Portela y los periodistas

A las nueve y media de la noche recibió el señor Portela Valladares a los periodistas y les dijo que a última hora sería facilitada la lista de gobernadores.

Añadió que en lo que respecta al orden público la tranquilidad era absoluta.

Esta noche —siguió diciendo— me reuniré en el ministerio de Hacienda con los señores Chapaprieta, Martínez de Velasco y Cambó para tratar de varios problemas que requieren un examen previo, antes de someterlos a la deliberación del Consejo de ministros.

También estudiaremos algunas sugerencias hechas por los señores Chapaprieta y Cambó acerca de asuntos que afectan a la Generalidad.

—¿Del traspaso de servicios?— le preguntó un reporter.

—No —respondió el señor Portela— de otras cuestiones.

UNA CONFERENCIA POLITICA DEL SEÑOR GIL ROBLES

En el Cine Madrid dió su anunciada conferencia el señor Gil Robles, asistiendo numeroso público.

Dijo que la crisis última había sido modelo del período más vergonzoso de la historia contemporánea.

Habló de su labor ministerial manifestando que su empeño en ocupar la cartera de Guerra obedecía al deseo de reparar la política nefasta del bienio.

El Ejército estaba triturado y maltrecho y el Gabinete negro que funcionaba imponía los destinos y aplicaba las disposiciones militares para favorecer a los paniaguados.

Yo hice allí verdadera justicia y reto a quien quiera a que me demuestre en el Parlamento o fuera de él que practiqué el favoritismo.

Durante la política del bienio se paralizaron las obras de las bases navales y una entidad extranjera formuló una reclamación por haberse negado el Gobierno a cumplir los compromisos contraídos.

Se hicieron Monopolios a favor de entidades particulares para el suministro de material y se pagó 500.000 pesetas a determinadas casas.

El Ejército se hallaba en la indigencia más absoluta. Los soldados carecían incluso del paquete de cura individual cuando tuvieron que salir a sofocar la revolución de Asturias.

En Mahón no se podía entrar en

el Hospital con una enfermedad por que se salía con dos.

Todo estaba abandonado.

Yo quise restablecer la satisfacción interior en el Ejército y dotarlo de ideas políticas. No destituí a nadie por ideas políticas. Si hubo alguna destitución fué por indisciplina o por haber pronunciado una palabra que empieza con r y acaba con o. Procuré siempre llevar a la práctica los proyectos redactados por el Estado Mayor Central. Y para esta finalidad y para resolver la cuestión del paro y el problema del trigo, este Gobierno, formado por secretarios de despacho, tendrá mis votos. Pero no los querrá por que sólo emplea el tiempo en adular al único Poder que le ha dado la existencia y en preparar el núcleo de diputados que le permita seguir adelante.

Me marché de Guerra por que yo no me salgo del cauce de la ley y por que lanzar al Ejército a un golpe de Estado, era tanto como adscribirlo a una política.

El Ejército no puede ser político sino que es de España y para España. Y aunque me he marchado volveré allí, no por un complot, sino por el mandato de la opinión española democrática y salvaguardado para enfrentarme con quienes quieran impedirlo. Entonces diré que ante el mandato de la opinión se baja la cabeza o se toma otra determinación.

Terminó manifestando que tiene gran confianza en el porvenir de España.

El jefe de la Ceda fué ovacionado con gran entusiasmo.

LA PUREZA
Lechería. Mantenería.
Productos garantizados
García Lovera. Teléfono 1187
(frente al Circulo)

Manifestaciones del señor Royo Villanova

El señor Royo Villanova habló con un periodista acerca de lo que ha sucedido al señor Gil Robles en Cataluña y que se ha puesto ahora de manifiesto con motivo del diálogo que el jefe de la Ceda ha sostenido en la Prensa con el señor Cambó.

—Eso —agregó— le está bien empleado al señor Gil Robles por haber querido crear un partido en una región donde todos son catalanistas. Es lo mismo que le ocurrió al señor Lerroux, que intentó hacer allí el partido radical y no solo perdió en Cataluña sino en toda España.

El Supremo condena a veinte años de prisión a un individuo que estaba sentenciado a muerte

En un Consejo de guerra celebrado en Huelva se condenó a José Carrasco Rodríguez a la pena de muerte por haber asesinado a un guardia municipal.

Se entabló el correspondiente recurso ante el Supremo y este ha rectificado la sentencia condenando al sujeto de referencia a la pena de veinte años de reclusión.

El sorteo de Navidad

Esta madrugada ha aumentado notablemente la "cola" formada en el edificio de la Dirección de Loterías.

Este año se ha vendido más papel que en los anteriores.

La lista de gobernadores civiles

A las once de la noche fué facilitada en el ministerio de la Gobernación la siguiente lista de gobernadores civiles:

Alava: Don Alberto Instá.
Albacete: Don Emilio Bernabén.
Alicante: Don Fernando Gil Mariscal.

Almería: Don Gaspar Mayor.
Avila: Don Pancracio García López.

Badajoz: Don Miguel Vitoras.
Balears: Don Joaquín García Cabrera.

Burgos: Don Román García Novoa.
Cáceres: Don Víctor Manuel Becerra.

Cádiz: Don Julio García Praga.
Castellón: Don Manuel Salizares.
Ciudad Real: Don Angel Yagües.
Córdoba: Don Miguel Risueño García.

Coruña: Don Luis Pardo Argüelles.

Cuenca: Don José Andreu.
Granada: Don José Antonio Torres.

Guadalajara: Don José Antonio Plaza.
Guipúzcoa: Don José Bermúdez de Castro.

Huelva: Don Mateo Sánchez Rovira.
Huesca: Don José Pradera.

Jaén: Don Félix Verdugo.
Las Palmas: Don José Nofre.
León: Don Manuel de la Torre.

Logroño: Don David Pascual Arias.
Lugo: Don José Cabrero.
Madrid: Don Javier Morata.

Málaga: Don Valeriano Castillo.
Murcia: Don Ramón Alonso.
Navarra: Don Romualdo Catalá.

Orense: Don Benigno Varela López.
Oviedo: Don Angel Velarde.

Palencia: Don Raimundo Giralt.
Pontevedra: Don Armando Peña.
Salamanca: Don Laureano Santizo.

Tenerife: Don Tomás Delgado.
Santander: Don Ricardo Urrós.
Segovia: Don Enrique Meneses.

Sevilla: Don Ramón Carreras Pons.
Soria: Don Juan Artal.
Torel: Don Ramón Menet.

Toledo: Don José Maldonado.
Valencia: Don Juan Rives.
Valladolid: Don Alonso Velado.

Vizcaya: Don Marcelino Rico.
Zamora: Don Jerónimo Ugarte.
Zaragoza: Don Francisco de Paula Dado.

Delegado gubernativo en Mahón: Don Antonio Moreno Luque.

VICHY
HOPITAL - Estómago
CELESTINS - Artritis
Grande GRILLE - Hígado

Provincias

OVIEDO

Un acuerdo del Banco de España
Oviedo. El Consejo del Banco de España ha acordado donar el diez por ciento de las cantidades que se recuperen procedentes del asalto a la Sucursal de esta plaza a las personas que indiquen pistas o señalen los lugares en que está oculto el dinero.

PAMPLONA

El sumario por el robo de la catedral
Pamplona. El juez que incoa la causa por el robo de alhajas cometido en la catedral, ha expresado su creencia de que el sumario estará terminado dentro de unos ocho días.

Creo que se podrá reconstituir los hechos con la sola presencia del Portugués, que como se sabe ha sido detenido en Burgos.

Oviedo de la Mota ha dado muestras de gran alegría al conocer la detención de dicho individuo, pues confía en que ahora se pondrá en claro que él no tuvo intervención alguna en el robo y afirma que ni siquiera conoce al Portugués.

TENERIFE

Don Fernando de los Ríos
Tenerife. Ha llegado el exministro socialista don Fernando de los Ríos para dar una conferencia.

A recibirlo acudieron muchos amigos políticos y particulares.

SEVILLA

Un atraco
Sevilla. En la dársena cinco individuos provistos de pistolas atracaron al cobrador José Misa, quitándole 125 pesetas.

La precipitación con que operaron los atracadores no les permitió a éstos advertir que el cobrador llevaba otras quinientas pesetas.

CADIZ

El capitán Rojas, enfermo
Cádiz. El abogado y el procurador del capitán Rojas han presentado un escrito en la Audiencia pidiendo que aquél sea trasladado a Madrid por encontrarse enfermo.

Accidente marítimo

Cádiz. La estación de radio de Puntales ha comunicado que en alta mar y a causa de la niebla, chocaron dos embarcaciones pesqueras, salvándose las tripulaciones.

Se desconfía de salvar a uno de los buques.

por **90** céntimos



puede usted comprar esta cajita de bolsillo con las agradables

PASTILLAS RICHELET

BALSÁMICAS-ANTISÉPTICAS SEDATIVAS



Tos Gripe Catarros

Los ancianos, adultos y niños propensos a bronquitis y resfriados, y todo aquel que está expuesto a los cambios bruscos de temperatura, deben proteger sus vías respiratorias con PASTILLAS RICHELET. Favorecen las secreciones eliminatorias; calman los ataques de tos y la opresión del pecho; hacen desaparecer las irritaciones de la garganta y la ronquera, y preservan bronquios y pulmones de catarrros. Son aromáticas, muy agradables y crean en las vías respiratorias una inhalación balsámica antimicrobiana.

Acostúmbrese a llevar en la boca una Pastilla Richelet y pasará el invierno sin catarrros.

Pídase en farmacias. Cajita de bolsillo: Sólo 90 céntimos. Caja grande: 1,85, mas el timbre.

Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídalo al LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián.

Representante para Andalucía occidental: Ramón de la Cruz, Cardenal Spínola, 4. Sevilla.

Muere a consecuencia de una impresión

Jerez de la Frontera. Por una deuda de tres pesetas riñeron José García y Pedro Suárez, los cuales se maltrataron, resultando lesionados. Un hermano de Suárez, que se hallaba durmiendo en el lugar donde se desarrolló la riña, despertó y al verlos pelear sufrió tan gran impresión que a poco falleció.

PALMA DE MALLORCA

Un niño asfixiado en un depósito de vino

Palma de Mallorca. En La Puebla el niño de cuatro años Bartolomé Crespi se asomó a un depósito de vino y tuvo la desgracia de caer dentro, pereciendo asfixiado.

Extranjero

La guerra italoabisinia

Los italianos no han vuelto a ocupar Gerlogubi y Gorahey

Addis Abeba. El Gobierno abisinio ha desmentido el comunicado de Roma en el que se afirmaba que los italianos habían vuelto a ocupar las ciudades de Gerlogubi y Gorahey.

Los abisinios no han entrado en Macallé

Roma. En los Circulos autorizados se aseguraba que es inexacta la noticia de que las tropas abisinias han penetrado en los arrabales de Macallé.

Comunicado oficial italiano

Roma. El comunicado oficial dice que un destacamento italiano ha derrotado después de un vivo combate, a un grupo de soldados abisinios.

El combate se desarrolló al Sur de Abdi Abdi.

Los italianos tuvieron un suboficial y un askaris muertos y quince nacionales heridos.

El enemigo sufrió importantes pérdidas.

DE CINEMATOGRAFIA

EL MILAGRO CIENTIFICO

Las gentes se preguntan a veces, por qué la cinematografía se mantiene en un primer plano en la atención mundial, cuando el teatro y la novela, sobrellevan una vida lánguida, en cuanto a la atención popular se refiere.

Si las gentes se parasen a reflexionar la energía que la industria cinematográfica desarrolla, comprendería el por qué de este éxito. Su propio dinamismo es una fuerza arrolladora que garantiza su vida.

La cinematografía se desarrolla próspera gracias a una divisa que le

es consubstancial: "Renovación y superación". Para comprobarlo, basta volver los ojos al pasado. Todas las viejas glorias que no han podido vencer la competencia de los nuevos valores, se han hundido en el olvido. Pero la constante superación que de día en día se advierte en esta industria, pasa para muchos desapercibida. Hay quien no cree que la técnica cinematográfica haya prosperado gran cosa. Todavía hay quien opina que las viejas películas que constituyen la base del desarrollo actualmente alcanzado por el cine, no han sido todavía igualadas.

Basta volver a visionar ahora estos films y nos convenceremos. El recordarlos no basta, porque el recuerdo traiciona. Lejos de ser extático, el recuerdo se incorpora a la evolución que nosotros mismos hemos ido sufriendo y gracias a la memoria vemos las cosas con el alma que tuvieron en el pasado y la forma que priva en el presente.

Por ese espejismo, cualquier tiempo pasado fué mejor.

Haecce unos días he tenido ocasión de asistir a una curiosa experiencia. Prueba de curiosidad que hemos sido muy contados los afortunados que hemos podido presenciar. Se trataba de proyectar en una pantalla privada una copia de una vieja película titulada en inglés "Love" (Amor), estrenada en España hace años con el título, según creo, de "Ana Karenina". Esta película, como todos los aficionados recordarán estuvo interpretada por Greta Garbo y Jhon Gilbert y fué dirigida por Clarence Brown, basándose en la célebre novela del conde León Tolstói.

Luego se proyectó la última prueba de la pujanza cinematográfica alcanzada por Metro Goldwyn Mayer: "Ana Karenina", hace poco ultimada y ya distinguida, a su primera aparición pública en la Exposición Bionnelle de Venecia, con el Gran Premio de la Copa de Oro del Duque, distinción dedicada a la mejor película de la temporada.

Esta nueva versión de "Ana Karenina", estaba también interpretada por Greta Garbo y dirigida por Clarence Brown. El conde Vronsky, era ahora Fredrich March y el pequeño Alexi Karenin, el gran actor infantil Freddy Bartholomew, que se ha distinguido como la más fundada esperanza de la cinematografía.

...Y ahora sí que hemos tenido la revelación del progreso formidable obtenido por la industria cinematográfica.

Esta industria que en su progresión irresistible, no se ha conformado con dar a las imágenes que antes sólo tenían movimiento, la voz auténtica, viva y sensible, sino que ha prestado a su realización una riqueza, a su ambiente, una pulcritud.

a su técnica una flexibilidad que se desconocían unos años antes.

Però hay algo más milagroso y es la evolución sufrida por las personas que han perdurado, consolidado sus valores a través del tiempo.

Greta Garbo, que desde su primera aparición hace diez años en "El Torrente", adquirió el título indiscutible de primer ídolo de la pantalla, sigue siéndolo hoy igualmente. Greta Garbo sigue siendo hoy para todos los públicos del mundo entero "inimitable", ya que nadie se atrevería siquiera a disputarle el título de insuperable.

Y es esta misma Greta Garbo de hace diez años... la misma y distinta. Mil veces más grande, cuando a la sazón se creía que nada podía ya superar lo que ella había dejado realzado.

¿Pero siquiera esta "Ana Karenina" tiene nada que ver con la del pasado?

Esta es la auténtica, la verdadera hija del genio de Tolstói, la que él concibió. Esta es la Rusia zarista, tal como fué, con sus propias costumbres, sus verdaderos trajes, su mentalidad y sus costumbres. Se ha pasado de la época de la fantasía a la época del realismo. Con ello se ha creado el "estilo". Pero se ha logrado gracias a mejoración de la técnica la "emoción".

Y Greta Garbo ha hecho el prodigio de nacer de nuevo, por que no otra cosa es el haber creado este tipo nuevo de "Ana Karenina" que no tiene antecedente, más que en la propia novela de León Tolstói y aún mejor en la idea que animó al gran novelista cuando con sangre de sus recuerdos juveniles dió vida a la mujer cegada por la fatalidad del amor.

Todas estas realidades son las que garantizan la vida de esta industria prodigiosa, joven y plétorica que tiene aún arreos para superarse a sí misma a cada nueva creación.

Leonardo Balmaseda

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 CORDOBA

Hemorroides (a'morranas)

Se curan rápidamente con la pomada "Huedensa". De venta, farmacia Caballero, Conde de Cárdenas.

GRAN TEATRO

(Empresa Guerrero)

HOY SABADO.—Estreno del Film Paramount de gran éxito EN ESPAÑOL

SUENA EL CLARIN

en el que la varonil apostura de GEORGE RAFT, la fina belleza de FRANCES DRAKE y el arte del veterano actor ADOLF MENJOU se unen para darnos una interpretación excepcional de la humana historia de los amores de Manuel Montes, el famoso torero mejicano

PRESENTADA CON TODO VERISMO Y CON EL LUJO DE DETALLES A QUE ACOSTUMBRA LA IMPORTANTE CASA "PARAMOUNT FILMS"

Mañana domingo.—A las 6'30, 8'30 y 10'30

SUENA EL CLARIN

EN LA PROXIMA SEMANA: "LA VERBENA DE LA PALOMA", OBRA CUMBRE DEL CINE ESPAÑOL. DIRIGIDA POR PEROJO E INTERPRETADA PRINCIPALMENTE POR MIGUEL LIGERO, RAQUEL RODRIGO, CHARITO LEONIS, ROBERTO REY, SELICA PEREZ CARPIO Y DOLORES CORTES

REPRESENTAMOS

EL SIMBOLO DE LA CALIDAD INMEJORABLE UNIDA A LA MAYOR ECONOMIA POSIBLE PAÑERIAS MODERNAS. Plaza de la República, 2 CORDOBA

Del Ayuntamiento

La concesión de billetes de caridad

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, manifestó ayer a los periodistas que el gobernador civil interino le había trasladado un telegrama del subsecretario del ministerio de la Gobernación, en el que se dispone que no se concedan billetes de caridad para Madrid a aquellas personas que no estén aseguradas en dicha capital o que no tengan firmado contrato de trabajo en la misma, cosas que deberán justificar los solicitantes incurso en alguna de ambas circunstancias, al hacer la petición.

Rogó el alcalde a los informadores que dieran publicidad a esta disposición para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar.

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que en el caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales se efectuará el lunes:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión anterior ampliando el plazo voluntario para el pago de todos los arbitrios municipales hasta el 25 de Enero próximo.

Manifiestación de la Alcaldía sobre haberse formalizado mediante escritura pública la adquisición de las parcelas de terreno propias de donña Araceli Osuna Pineda necesarias para la construcción de la Casa de Correos y propuesta sobre las condiciones en que a los indicados fines deben cederse al Estado.

Moción de la Alcaldía proponiendo la forma en que puede procederse al estudio del anteproyecto del plan de ensanche de Córdoba.

Moción de la Comisión de Hacienda proponiendo que se remuneren los servicios extraordinarios prestados por el personal de la intervención municipal.

Moción de la Comisión de Arbitrios proponiendo que don José Tolodan Coronado se posesione en propiedad del cargo de inspector jefe del Cuerpo del Resguardo de arbitrios que interinamente viene desempeñando.

Moción de varios concejales proponiendo que se requiera a la Sociedad explotadora del servicio de autobuses para que construya dos estaciones de espera, una en el cruce del camino de Santo Domingo y otra en el Carril de la Huerta de los Arcos.

Expediente instruido para proveer mediante concurso de méritos tres plazas de auxiliares primeros del Cuerpo administrativo y propuesta de la Junta designada para apreciarlos a favor de don León Viguera Torrellas, don Rafael Furiel Álvarez y don José Castillo Plasencia.

Decreto de la Alcaldía proveyendo interinamente la plaza de médico su pernumerario de la Casa de Socorro creada en el presupuesto para 1936.

Decreto de la Alcaldía nombrando escribientes temporeros en los trabajos de la confección del Censo de población a don Pedro Lara y González de Canales, don Rafael Mellado, don Restituto Blasco, don Eulogio Naranjo Miguel, don Alejandro Acebedo Toscano, don Carmelo Ortiz Domínguez y don Rafael Pérez.

Decreto de la Alcaldía confirmando de acuerdo con la propuesta del Tribunal correspondiente una plaza de auxiliar primero por el turno de méritos al auxiliar segundo don León Viguera Torrellas.

Decreto de la Alcaldía nombrando a don Rafael Marin Fernández, auxiliar primero del Cuerpo administrativo por el turno de antigüedad.

Oficio del presidente de la Mancomunidad Sanitaria de la provincia, trasladando la resolución del ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad recaída en la petición formulada por el Ayuntamiento, relativa a que se le exceptúe de formar parte del expresado organismo.

Oficio del presidente del Colegio Oficial de Secretarios Interventores y Depositarios de la Administración local trasladando el acuerdo adoptado por el pleno de citado organismo relativo a que el Ayuntamiento solicite de los Poderes públicos que se conceda al interventor de los fondos municipales don Enrique Molina de Pazos la categoría de jefe superior honorario de Administración civil, como merecido homenaje y recompensa a los servicios que lleva pres-

tados a la Administración local en el transcurso de 35 años no interrumpidos que se cumplen el día 2 de Enero del año próximo.

Informe de la Comisión de Hacienda sobre la moción presentada en el Cabildo anterior por varios concejales relacionada con la forma en que debe contribuir el Ayuntamiento a la construcción de un cuartel para la Guardia civil del puesto de la Arruzafa.

Escrito de la Comisión organizadora para costear las condecoraciones concedidas recientemente a don Mariano Rivero López, teniente coronel de la Guardia civil y don José Montero Galvache, oficial del mismo Cuerpo, solicitando que el Ayuntamiento contribuya con alguna cantidad para dicho fin.

Presupuesto del ingeniero titular para la adquisición de botas de goma y trajes impermeables con destino al personal del servicio de alcantarillas.

Oficio del auxiliar don Rafael Marin Fernández, renunciando al ascenso que le correspondía por el turno de antigüedad.

Instancia de don José Roldán, presidente de la Asociación de Fabricantes de Pan de esta capital, interesando que se subsane el error padecido al practicar la liquidación de los bonos suministrados en las Pascuas del pasado año y que se le abone la diferencia que existe, importante pesetas 365'10.

Instancia de don Amador Jiménez Rodríguez, solicitando se le reintegre la cantidad que indebidamente tiene satisfecha por el derecho o tasa de inspección de motores en el corriente ejercicio.

Instancia de don Enrique Segura Rubio, solicitando se le exima del pago de arbitrio sobre inquilinatos con arreglo a las disposiciones vigentes sobre familias numerosas.

Instancia de don Manuel Silva Bernaldes, reclamando de la cuota que por el concepto de inquilinato se le ha girado a don Rafael Velasco y Manjón Cabeza, inquilino de la casa de su propiedad número 2 de la calle Diego Méndez.

Instancia de don Francisco Muela Aranda, solicitando ser baja en la matrícula sobre casas sin aceras y solares sin vallar del corriente ejercicio.

Instancia de don Emilio Salinas Diéguez, párroco de Santiago, pidiendo se declare exenta del arbitrio sobre casas sin aceras la casa parroquial de la calle Ronquillo Briceño.

Instancia de don Antonio Sarazá Murcia, solicitando una gratificación por los servicios que viene prestando como director de la Oficina de Turismo.

Instancia de don Carlos Romero Berral, solicitando una subvención para atender a los gastos que habrá de ocasionar la cabalgata de los Reyes Magos.

Instancia de don Vicente Quintero Urbano, solicitando alguna ayuda para adquirir los libros correspondientes al segundo curso del Bachillerato.

Instancia de don Félix Infante Luengo, pidiendo autorización para trasladar el taller de forja de herramientas establecido en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz, número 13 a un local situado en la carretera de Madrid, frente al Cementerio de San Rafael y al propio tiempo la instalación de un motor de cuatro H. P.

Instancias de don Francisco Castro Redondo, pidiendo licencia para efectuar el traspaso del establecimiento de panadería instalado en la casa números 11 y 13 de la calle del Amparo; de don Antonio Yergo Quesada,

para el traspaso del establecimiento de bebidas instalado en la casa sin número de la Avenida de América; de don José Vázquez San Román, para la apertura de un establecimiento de comestibles en la número 39 de Moriscos, y de don Francisco Vázquez Navarro, para trasladar el establecimiento de bebidas que posee en la número 114 de Agustín Moreno a la número 18 de la plaza de San Pedro.

Instancias de don Angel Arranz Gallego y don Fernando Baena Salas, pidiendo autorización para incorporar a la alcantarilla general los desagües de las casas sin número de la calle Pérez de Castro y número 5 de la plaza de la Iglesia, respectivamente.

Instancia de don Francisco Aguilar, pidiendo licencia para construir una casa de nueva planta en el solar número 26 de la calle Músico Infantas, con posterior escrito de dicho señor, interesando se le exima del pago de los correspondientes arbitrios.

Instancias de don Juan Prieto, don Antonio Arjona, don Angel Arranz Gallego, don Bernardo Anón, doña Dorotea Díaz Puntas, don Francisco Castillo Cano, doña Enrique González, don Manuel Vidal Medina, don Antonio Montes Pozo, don Juan Ramírez Castuera y don Angel Arranz Gallego, pidiendo autorización para realizar obras en diferentes edificios de esta capital.

Dos instancias de otros tantos interesados pidiendo se les incluya, en unión de sus respectivas familias, en el Padrón de habitantes de este término municipal.

Treinta y dos instancias de otros tantos interesados, pidiendo se les conceda el carnet indispensable para obtener los beneficios de la asistencia municipal domiciliaria, con informes favorables de la Comisión respectiva.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el pasado mes de Julio.

Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Propuesta de la Alcaldía para proveer mediante concurso de méritos una plaza de auxiliar segundo del Cuerpo administrativo creada en el presupuesto aprobado para el próximo ejercicio y presentando las bases a que el mismo debe subordinarse.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Córdoba

Negociado de Industrial. Capital

Confeccionada la Matrícula de Industrial para el ejercicio de 1936, se hace saber a los contribuyentes comprendidos en la misma, que dicho documento se encuentra expuesto al público, por término de diez días, en esta administración de Rentas Públicas (Delegación de Hacienda, Gran Capitán), a fin de que los interesados puedan informarse de su clasificación y hacer las reclamaciones que estimen oportunas.

Córdoba 19 de Diciembre de 1935.—El administrador de Rentas Públicas, A. Vázquez. Rubricado.

QUINIENTAS PESETAS

Compre su aparato de Radio

PHILIPS

En Casa Ultra - Radio.

¡Regala 500 pts. mensuales!

PIDA DETALLES E INFORMES

EN CALLE CONCEPCION, 31

¡No lo dude!

¡Las 500 pts. son para Vd.!

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2. Informan: Enrique Rodríguez. Sánchez Peña, 1. (Comercio).

ALMONEDA de varios muebles en perfecto estado. Menéndez Pelayo, 9 duplicado.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vista Hermosa, en la Sierra. Razón, Farmacia Marin.

SE ARRIENDA piso interior con cuatro habitaciones, en la calle Hernán Ruiz, 15. Razón, en Heredia, 12 (San Nicolás).

SE HACE toda clase de bordados amáquina e incrustaciones y se dan lecciones de la misma a domicilio. Paseo de la Victoria, primer pabellón, interior, bajo izquierda.

SE VENDE tres palmeras datileras grandes. Para verlas, de 2 a 5. Saravias, 8.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santo Tomás, apóstol.—Mañana: San Demetrio y compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial del Salvador, costeados por doña Concepción Rubio de Uzqueta, en sufragio de los marqueses de Valdefflores.—Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral

Mañana, sermón a cargo del canónigo doctoral don Rafael García Gómez.

En los Dolores

Todos los días a las diez, se dice una misa. En lo sucesivo los domingos y días de precepto será a las 12.

En San Cayetano

Mañana, fiesta mensual del Santo Escapulario. Por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., rosario, sermón por el R. P. Alfonso de Santa Teresa y procesión por el atrio de la iglesia, terminando con la despedida de la Virgen.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos)
Teléfono, 2508

Plato del día: Chuleta de cerdo a la papillot.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	18'30
Id. id. a la sombra id. id.	13'80
Id. mínima id. id. id. id.	9'00
Id. media id. id. id. id.	11'40
Oscilación	4'8
Agua de lluvia en milímetros	1'40
Agua evaporada en milímetros	2'00
Observaciones a las diez de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	754'90
Temperatura a la sombra	11'40
Id. de termómetro humedecido	10'80
Tensión del vapor	9'50
Humedad relativa	97'00
Estado del cielo	Niebla
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	197'00

Notas del Calendario Cordobés

21 de Diciembre

Sale el sol a las 7'34.—Se pone a las 4'51.
Sale la luna a las 3'5.—Se pone a las 1'15.

Se da el toque de Alha a las 5.

El de Vísperas a las 3.

El de Oración de la tarde, a las 5'30.

El de Animas, a las 8.

El día 25, a las 5'49 de la tarde, entra la luna nueva.

Según las predicciones meteorológicas, descenderán copiosas nevadas y soplará fuertes vientos.

ARRENDAMIENTOS. De dos departamentos segundos con cuarto de baño, en la casa número 1, calle Teniente Carbone, y de una casa chalet en el Muriano, sitio conocido por el "Parque". Razón, en la calle de Santa Marta, 25 o en la plaza de Don Gome, 2.

SE ARRIENDA un local con jardín para restaurant, billares, oficinas, etc., en Morera, 19 accesorio. Razón, Gondomar, 10 principal.

Bufandas, 40 céntimos; delantales, 35 céntimos; lanas, 1'10; tohallas grandes, 35 céntimos; abrigos, 1'25; camisetas punto, 40 céntimos. Almacenes Hierro Aragón.

Mantas de cama, 1'45 extraordinarias, 3 pesetas; jerseys desde 1 peseta; camisetas niño, 40 céntimos. Todos los artículos muy rebajados. Almacenes Hierro Aragón y Pañerías Inglesas.

SE ARRIENDA un bonito local con estantería completamente nueva, instalación de luz, todo en perfecto estado. Plaza de la República, 7. Calzados Lacoba.

SE VENDE paja de garbanzo en pacas y suelta. Razón, haza del Marrubial. Patricio Gómez Hidalgo.

SE ARRIENDA piso primero, ocho habitaciones, cuarto de baño, termo sifón, azotea propia. Alamos, 11 y 13. Informarán, en la portería.

PARA PASCUA

Se han recibido los legítimos turrones de Jijona, Casa viuda de Antonio Candela Aznar, Málaga, 13.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

VENDO mulos y carro ligero de varas. Arriendo casa en plena sierra, altura, pinos y monte, a 6 kilómetros de Córdoba y a 1 del autobús. Paseo de la Victoria, 8 (lado Oeste). Teléfono 1313.

FELISA MONTILLA
Practicante
Inyecciones Cirugía

Asistencia a domicilio
Calle Málaga, número 11
Teléfono núm. 1847 CORDOBA

Kaleidoskopio mundial

Los cheques del Gobierno americano no son aceptados en el extranjero

Muchos y muy variados comentarios ha despertado en Nueva York la noticia de que "en cierto país hispanoamericano, no fué aceptado un cheque oficial del Gobierno norteamericano".

Según las personas más informadas, el incidente se debe a que en un Banco no fué admitido dicho cheque, para ser abonado en depósito, a menos que el mismo no fuera certificado por el ministro americano. "Nosotros no tenemos intercambio de créditos con el Gobierno americano"—declaró el administrador de dicho Banco.

Tanto el nombre del país como el del Banco, mántiense en secreto.

La enseñanza del castellano en Nueva York

El ilustre profesor Lawrence A. Wilkins, del Departamento de Educación de Nueva York y miembro de muchas organizaciones hispanistas, dió una importante conferencia bajo los auspicios de la Sociedad española de Beneficencia de esta ciudad.

"Tienen los españoles derecho sobrado para estar orgullosos de su raza y de su cultura—dijo—y harán bien en no tomar en cuenta a los norteamericanos la ignorancia que tienen sobre esta materia".

Mantuvo la tesis de que los norteamericanos deben conocer a la perfección el idioma de Cervantes. Según el profesor Wilkins, de los estudiantes norteamericanos hay doscientos mil que estudian el castellano. En Nueva York solamente, existen 38.000. Sin embargo, existen 72.000 que estudian el francés y 18.000 el alemán.

Fanático que muere de "entusiasmo"

Los jóvenes que mueren en los Estados Unidos anualmente a causa del "humanismo" foot-ball, son incontables. Muchos otros mueren debido a accidentes automovilísticos, al dirigirse a los stadiums, otros en peñas, a consecuencia de discusiones fanáticas, otros por embriaguez, en las celebraciones de su partido favorito, pero, que sepamos, hasta ahora nadie había muerto "de entusiasmo" en un partido de foot-ball.

El caso sucedió en Norteamérica durante el partido celebrado entre los equipos de "Green Bay Packers" y el "Detroit Lions", en el que venció el último, con un resultado de 20-10.

Cuando más emocionante estaba el partido, el ciudadano Fred Hicks, de 48 años de edad, que gritaba desahogado, cayó al suelo, en la tribuna donde estaba, muriendo instantáneamente, quizá a consecuencia de un ataque al corazón. No obstante, los médicos certificaron su muerte "por entusiasmo".

Actividades japonesas en el Golfo de Fonseca

Fuerzas de la Guardia Nacional sorprendieron una embarcación japonesa haciendo sondeos en el Golfo de Fonseca. El jefe de la patrulla militar se trasladó a bordo de dicha nave, exigiendo al comandante de la misma que se retirara de aquellas costas, que son nicaragüenses.

El marino respondió que tenía autorización del Gobierno de la República de El Salvador, pero, al saber que se encontraba "por equivocación" en aguas nicaragüenses, presentó todo género de excusas y levantando anclas, encaminó su nave para las costas salvadoreñas.

Para evitar la repetición de estas "equivocaciones", han sido despachadas varias patrullas de la Guardia Nacional que vigilarán las costas nicaragüenses en el Golfo de Fonseca, el mismo que, inconstitucionalmente el general Chamorro cedió en "arrendamiento" al Gobierno de los Estados Unidos, mediante el tristemente célebre tratado Bryan-Chamorro.

Cis-Arco

(Prohibida la reproducción)

PAVOS, GALLOS Y GALLINAS
Se vende en la calle Cabezas, núm. 2 duplicado.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara. Ronda del Marrubial.

¿QUIERE BEBER BUENOS VINOS?
Súrtase de las antiguas soleras de la Bodega Diéguez, Despacho, Realejo, 66.

CANARIOS. Se vende belgas y flautas de pura raza, con jaulones para criar y jaulas pequeñas y mayores. Plaza de Aladros, 16.

EN OCHENTA pesetas se arrienda una casa en Torre de San Andrés, núm. 60. Razón: San Eulogio, 5.

VENDO MUY BARATO
Solar mil metros en Molinillo. Varias puertas y ventanas. Palos de dos metros y medio. Depósito Uralita metro cúbico. Cuatro metros piedra negra zócalo. Nueve metros piedra cornisa blanca. ALMACENES HIERRO ARAGON.

ESTUDIANTES
Pensión completa, cinco pesetas, incluyendo ropa limpia, todo exterior. Esmerado servicio de cocina. San Alvaro, número 21.

SE ARRIENDA pisos económicos con agua del Cabildo y se vende camas de hierro, mesas de noche y una cancela. Fitero, 5, letra B.

PAVOS Y PAVAS. Se vende de superior calidad, en la calle Torrijos, 4.

SE VENDE barato puertas usadas, entre ellas una de calle y artesa madera, Tomillar, 3.

PARA COSTEAR DOS CONDECORACIONES

Continuación de la lista de señores que han contribuido a la suscripción abierta para costear las insignias y gastos de la Comienda y Cruz de la Orden de la República, respectivamente, concedidas al teniente coronel de la Guardia civil don Mariano Rivero López y al oficial de dicho benemérito Instituto don José Montero Galvache:

Suma anterior, 1.785 pesetas

Don Emilio del Prado, de Baena, 5 pesetas; don Antonio García Pantoja, 20; don Rafael Alcalá Buelga, de Baena, 15; Círculo de la Amistad, de Córdoba, 25. Adamuz: Don Bernabé Cano, 0'50; don Marcos García Ayllón, 0'50; don Antonio Moya, 0'25; don R. Maynez, 0'50; don R. Cortés, 0'50; don Luis Cuadrado, 0'50; don José Luque, 0'50; don Pedro Galán Pérez, 0'50; don Antonio Lora García, 0'50; don Pedro Luque, 0'50; don Rafael Galán Pérez, 0'50; don Pedro Cortés, 0'30; don Rafael Lindo Serrano, 0'25; don Rafael Reyes Ruiz, 0'15; don Alfonso Lindo Cerezo, 0'25; don Antonio Galán, 0'25; don Juan Molina, 0'30; don Enrique Ayllón, 0'50; don José Jiménez Muñoz, 0'25; don Pedro V. Cano, 0'25; don José Pérez, 0'25; don Vicente Ayllón Ceballos, 0'25; Círculo Mercantil, de Córdoba, 25; don Juan M. Criado Ho yo, de Montoro, 10; don Rafael Salinas Anchelega, 5; don Francisco Estrada García, de Bujalance, 2; un compañero, de Madrid, 5; don Antonio Pineda de las Infantas, 3; don José Pineda de las Infantas, 3; Adamuz: Don Cristóbal Ayllón, 0'50; don Diego Maynez, 0'50.

Suma y sigue, 1.913'25 pesetas

Los donativos con destino a esta suscripción continúan recibiendo en las redacciones de los tres diarios locales.

Nota.—Se ruega a los señores encargados de la recaudación en los pueblos de la provincia, para esta suscripción, se sirvan enviar las cantidades que obren en su poder a cualquiera de los tres diarios locales o a nombre de algún miembro de la Comisión organizadora (Círculo Mercantil).

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espaciosos pajares. Razón, Constitución, número 55.

Un puñado de cuentos

— por —
RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

PRECIO: 5 PESETAS

ARRIENDO pisos modernos, principal e interiores en calle Conde de Cárdenas, 26. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

SE ARRIENDA amplia habitación amueblada, para dormir, en Reyes Católicos, 17, piso primero izquierda.

SE ARRIENDA dos pisos con tres habitaciones, W. C., cocina e instalación de luz, en la calle Arenillas, 18. Para tratar, en Encarnación Agustina, 16.

SE VENDE unas suertes de castaño en el olivar de los Prados.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con USLFURETO CABALLERO

SE VENDE escaparate estupendo, puerta vidriera, vitrina, estantería, cochecito para bebé, seminuevo. Para tratar, Arroyo de San Andrés, sin número.

TALLERES GARCIA RUEDA

Teléfono 1 3 2 6
MARMOLES Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).
Parada oficial del autobús número 4.

GRAN EQUIPO DE CUOTA

Dos trajes, dos gorras, dos gorros, capote, tabar o, leguis y corraje completo, todo nuevo y buenísimo. Lo vendo casi regalado. Pedro Rey, 3 principal, de 2 a 4

CANARIOS belgas y cruzados se venden en Avenida de Canalejas, 20, piso segundo derecha, de 2 a 4.

ALMONEDA se hace de varios muebles en la casa número 3 de la calle Rey Heredia.

CUOTAS, se vende barato tabardo en buen uso, Julio Romero de Torres, 21.

"El Elixir"

Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se venían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.